i /\ Pregunta 1

1. Se tienen 2 mochilas. La primera contiene 10 dulces azules, mientras que la segunda contiene 15
dulces azules. Selecciono una de las mochilas de manera aleatoria (i.e. con igual probabilidad escojo
cada mochila) e introduzco 6 dulces negros en ella. Luego, revuelvo los dulces en esta mochila y saco
un dulce. Si este dulce resulta ser negro, jcudl es la probabilidad de haber seleccionado la primera
mochila?

2. Se tienen k mochilas con M dulces azules y N dulces negros cada una. Un dulce es seleccionado
aleatoriamente desde la primera mochila y es transferido a la segunda, luego se selecciona un dulce
al azar desde la segunda mochila y es transferido a la tercera mochila, y asi hasta llegar a la
k—ésima mochila. Si después de este proceso un dulce es seleccionado de manera aleatoria desde la
k—ésima mochila, muestre que la probabilidad de que este dulce sea de color azul es la misma que
la probabilidad de que el primer dulce transferido desde la primera a la segunda mochila sea azul

(ie. p= A,U‘HN) Hint: Podria ser de utilidad analizar dicha probabilidad en la seqgunda mochila, y

luego para una j—ésima mochila cualquiera.
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Pregunta 2:

Don Ennio tiene una pizzerfa. Asuma para esta pregunta que las pizzas tienen una masa, queso, ingre-
dientes agregados y una salsa. Ademds, no importa el orden en que se agregan los ingredientes en una
misma pizza (partes (a) y (c)) ni en un mismo pedazo (parte (b)).

(a) (2,0 puntos) Dona Alessia es la encargada de armar el menti de pizzas. Para ello, escoge 3 ingredientes
diferentes al azar (i.e. no se repiten los ingredientes), mds la salsa que también es escogida al azar.
Hay 15 ingredientes agregados que poseen carne de algiin tipo, mientras que los 9 ingredientes
agregados restantes no contienen carne. El niimero de salsas es igual a un tercio de los ingredientes
agregados. Asuma que solo 2 de las salsas contienen carne. ;Cudl es la probabilidad de que la
primera pizza que prepare dofia Alessia no posea carne?

(b) (2,0 puntos) Un dia ha faltado a su trabajo dofa Alessia, y en su reemplazo estd su amiga dofia
Nicoletta. Ella decide preparar pizzas de una manera diferente a la descrita en la parte anterior.
Primero, Dona Nicoletta hace los cortes diametrales de tal manera que la pizza queda dividida en 12
pedazos del mismo tamarno, cada uno en forma de seccién circular. Luego, dofia Nicoletta incorpora
para cada pedazo por separado 3 ingredientes (diferentes) al azar del total de los ingredientes
agregados (tanto los con carne como los sin carne). Notar que cada pedazo entonces puede quedar
diferente de los otros. Ademds, en cada pedazo, no pueden haber ingredientes repetidos, sin embargo,
es posible que dos o mds pedazos tengan el mismo ingrediente. Finalmente, dofia Nicoletta usa
siempre la misma salsa para la pizza: la salsa de tomate. Indicar el niimero total de pizzas diferentes
que dofia Nicoletta puede hacer. Al momento de contar, considerar el hecho de que la pizza es
circular.

(2,0 puntos) Dona Alessia ha vuelto al trabajo, y ha cambiado la forma de poner los ingredientes. En
esta ocasion, ella elabora las pizzas tal como se describe en la parte (a) excepto las dos siguientes
diferencias: (i) la tnica salsa que se usa es la salsa de tomate, (ii) puede repetir ingredientes,
por ejemplo, si el total de ingredientes agregados fuese 3, entonces podria hacer una pizza con
champifiones, champifones, y cebolla; donde tendria el doble de champinones que una pizza a la
cual se le agrega champifiones una sola vez. Dona Alessia ha preparado 4 pizzas mediante el método
mencionado (notar que podria darse que haya dos o més pizzas repetidas). Llega un cliente al local
y se le propone la siguiente promocién: él mencionara tres ingredientes (los cuales se pueden repetir)
al azar, si es que los ingredientes mencionados concuerdan exactamente con los de alguna de las
pizzas elaboradas por Dona Alessia, el cliente se lleva una pizza gratis (en caso de que hayan dos o
mads pizzas con esos ingredientes, se lleva solo una de las pizzas). Notar que se debe considerar la

cardinalidad de los ingredientes en la pizza. Por ejemplo, si el cliente dice “champinon, champifion.
tomate” y resulta que no existe esa pizza pero si existen las pizzas “champifion, tomate, cebolle
vy “champifion, tomate, tomate”, entonces no se lleva la pizza gratis pues a pesar de que haya
acertado con los ingredientes en ambos casos, no se ha acertado con la cardinalidad de cada uno de
los ingredientes. ;Cudl es la probabilidad de que el cliente tenga una pizza gratis?
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5 Pregunta 3

Se ha inaugurado un salén de juegos en la facultad para que la comunidad estudiantil pueda distenderse
y asi bajar los niveles de estrés. Para cada situacién conteste las siguientes preguntas.

(a) (1.5 puntos) En el salén hay un espacio donde usted puede jugar pool con sus amigos y amigas.
Asuma que en una partida de pool usted puede ganar, empatar o perder. Usted juega 2 partidas
contra su mejor amigo/a. En la primera partida usted tiene una probabilidad de perder de 1 — p.
mientras que en la segunda esta probabilidad es de 1 — ¢ (los resultados de ambas partidas son
independientes). Considere que, para cada partida, la probabilidad de ganar es la misma que la
probabilidad de empatar. Usted recibe 3 puntos por ganar una partida, 1 por empatar, y ninguno
por perder. Sea X el niimero de puntos que consigue luego de las 2 partidas. Calcule el rango y la
PMF de X.

S

(1.5 puntos) En este salén también tenemos un tablero de Dardos, el cual tiene un radio de 50 cm
y dos circulos concéntricos con radios de 40 cm y 20 em. Usted recibe 50 puntos si su dardo cae
en el circulo més pequefio, 25 puntos si cae en el circulo mediano y no en el circulo pequeno, 10
puntos si cae en el tablero y no en el circulo mediano, y 0 puntos si el dardo cae fuera del tablero.
La probabilidad de que su dardo caiga en el tablero es de 0.3. Si el dardo cae dentro del tablero,
el lugar donde cae es completamente al azar, por ende, la probabilidad de que el dardo caiga en un
sector especifico del tablero, sera proporcional al drea del sector respectivo. Sea Y el niimero de
puntos que obtiene después de lanzar un dardo. Calcule el rango, PMF, esperanza de Y.

a

(1.5 puntos) Ahora usted entra en un torneo de dardos (ver parte (b) para entender los detalles),
en el cual usted tiene 3 intentos de lanzamiento (el resultado de cada intento es independiente del
resultado de los otros intentos). Usted ganard una recompensa si es que logra obtener una suma de
100 o més puntos. ;Cuél es la probabilidad de que gane la recompens
la expresion.

? No es necesario que calcule

(d) (1.5 puntos) Suponga ahora que el lanzamiento del dardo sigue la misma légica descrita en la
parte b), con la excepcién de que ahora el dardo siempre cae dentro del tablero. (Por lo tanto la
probabilidad de que el dardo caiga fuera del tablero es 0). Se desea aumentar la varianza del puntaje
obtenido de un lanzamiento. Para esto, solo se permite cambiar las medidas de los dos circulos de
menor tamaitio (i.c., solo puede cambiar sus radios), pero no es posible cambiar la medida del circulo
mayor (es decir, el tamario del tablero no se puede cambiar). Ademads, no es posible cambiar las
puntuaciones en cada una de las tres zonas, sin embargo, notar que al cambiar los tamanos de los
radios de los circulos, se alteran las zonas asignadas a cada puntaje. Indique como proceder para

lograr el objetivo descrito. La configuracién propuesta debe tener tres circulos concéntricos (donde
el radio de cada circulo debe ser menor o igual al tamarno del tablero. Notar que el circulo més
grande debe ser igual al tamano del tablero). No se pide el valor exacto de los radios, sino que las
indicaciones de los cambios de estos en pos del objetivo mencionado. Puede entregar una respuesta
con o sin célculos, en ambos casos debe argumentar su respuesta. Notar que cuando se dice aumentar
la varianza, es la varianza del caso con las nuevas medidas de los circulos en comparacién con la
varianza de las medidas de los circulos originales. En ambos casos se asume que dardo cae siempre
dentro del tablero.
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